

# TRGOVSKI LIST

ČASOPIS ZA TRGOVINO, INDUSTRIJO IN PROMETNO DEJAVNOST

Licejska knjižnica  
Ljubljana.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani, Gledišče 17A. — Št. telef. 552. — Štev. računa pri čem trada 11.952. — Dopisi se ne vračajo. Plača in toži se v Ljubljani.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Naročnina za ozemlje SHS:	
letno	K 150.—
na pol leta	» 80.—
za šest mesecev	» 45.—
mesечно	» 15.—

Leto IV.

Ljubljana, 9. marca 1921.

Štev. 19.

**VSEBINA:** Ljubljanski veliki semenj 1921. — Proti povišanju uvozne carine. — Pregled najvažnejših splošnih zakonov, na katerih sloni odmera neposrednih davkov. — Izvoz in uvoz. — Narodno gospodarske zadeve. — Iz naših organizacij. — Naznanila trgovske in ob tliške zbornice. — Izpremembe protokolacij v trgovskem registru. — Razno. — Tržna poročila. — Borza.

## Ljubljanski veliki semenj 1921.

Neizprosno zahteva sedanji čas od vsakega naroda, da postavi v boj za svoj obstanek in svojo prihodnost najboljše svoje sile. Ta boj pa more uspešno bojevati samo oni narod, ki svoje sile dobro pozna, da jih more o pravem času uporabiti na pravem mestu.

Prva naloga našega ujedinenega trojemskega naroda je, spoznati samega sebe, spoznati lastno moč in to predvsem na polju, ki je prineslo že vsakemu narodu, ki ga je pridno obdeloval, blagostanje, na polju industrije, obrti in trgovine.

Medtem ko je naša država po večini agrarna, baš slovenski del ni posebno oblagodarjen s tem naravnim zakladom. Osredotočiti nam je radi tega vse svoje moči predvsem v industriji, obrti in trgovini. Pričetek je dan, treba je samo na tem potu pogumno stopati naprej. V primerno vzpodbudo vsem, ki že v teh panogah delujejo, predvsem pa, da pokažemo ostali naši domovini, kaj znamo in kaj zmoremo, da pokažemo svojo moč v teh panogah ter dokažemo s tem, da posedamo marsikaj, o čemer se je mislilo do sedaj, da je treba importirati iz inozemstva, in da se spoznamo medsebojno, so se na seji, ki se je vršila na inicijativo trgovske in obrtniške zbornice, zveze obrtnih za drug ter oddelka ministrstva za trgovino in industrijo pri deželni vladi, vsi v velikem številu zastopani interesirani krogi soglasno izjavili za prireditev vzorčnega semnja v letu 1921 v Ljubljani.

Z veseljem je moči konstatirati, da je namera, prirediti ta semenj, ki se nazove »Ljubljanski veliki semenj 1921«, in ki se bo vršil od 6. do 21. avgusta tekočega leta v Ljubljani, vzbudila v industrijalnih obrtnih in trgovskih krogih tako veliko zanimanje, da se je na prvi poziv, služoč samo splošni informaciji, odzvalo okoli 200 tvrdek, ki rabijo za razstavitve svojih proizvodov okoli 2.200 kvadratnih metrov.

Priprave za veliki semenj so v polnem teku. V interesu tvrdek je, da čimprej vsaj načeloma javijo ali se nadeže semnja, ker je za priprave in zlasti za ureditev prostorov treba vedeti, s kakšno udeležbo je računati. Zato se tvrdek, ki niso še odgovorile, pozivljajo, da to čimprej store, vsi pa, ki niso prejeli direktnega vabila, so naprošeni, da se s tem smatrajo za nujno vabljeni, se izjaviti v principu na naslov »Urad Ljubljanskega velikega semnja v Ljubljani, Turjaški trg št. 6-II«, ali so voljni na tem velikem semnju razstaviti svoje proizvode in koliko kvadratnih metrov prostora bodo približno v to svrhu rabili.

Ni treba posebno poudarjati velike važnosti tega velikega semnja

za naša podjetja. Razstavljalci morejo imeti velike praktične koristi. — Saj imajo vzorčni semnji poglobljene praktične namene in se zato v vedno večjem številu ustanavljajo po drugih državah: izborna reklamno sredstvo so in dajejo najboljšo priliko odjemalcu, da nazorno spozna nove dobre nabavne vire, razstavljalcu pa, da razširi krog svojih odjemalcev, obema pa nudijo možnost takojšnjih kupčijskih sklepov.

## Proti povišanju uvozne carine.

Pri finančnem ministrstvu se je pretekli teden začel boj križajočih se interesov gospodarskih skupin, agrarcev, trgovca in industrija za principe in obliko nove uvozne carine. Dasi nepolitičen, je vzplamtel ta boj z vso brezobzirnostjo z ene in druge strani, z vso ekskluzivnostjo, ki vidi pred seboj edino lastni prosep in interes. Nikdar se pri nobeni uvozni carini še niso brez protestov in nasprotstev sporazumeli agrarci, trgovci in industriji in le državni interes, ki gre preko interesov posameznikov in skupin, mora odločiti o obliki kompromisa. Naloga finančnega ministra je brezdomno težka in odgovornost dalekosežna, tudi če bi se šlo samo za prehodno ureditev uvozne carine in upamo, da se bo, dokler bodo v tem odločevali le stvarni gospodarski momenti, dalo najti izhodišče. Želimo le eno, namreč, da bi se carina vsaj sedaj ne zavlekla na politično polje in da ne bi odločevali o nji strankarski interesi in ne napravili iz nje karikature in politične kupčije.

Dva momenta vodita državo k temu, da se je odločila povišati carino in sicer zaščitni in vzgojevalni na eni strani ter fiskalni na drugi strani. Potreba je zaščitni obstoječo industrijo za prehodno dobo, da pride zopet v tek in tir, zaščitni pa je treba tudi nova, mlada snujoča se podjetja in napraviti ugoden teren snovanju nadaljnjih industrij. Ta potreba je očitna, ker deloma že grozi nezaposlenost in radi tega je to vprašanje z državnega in narodno-gospodarskega stališča principijelno že samo po sebi rešeno. Gre se pa za drugi in odločilni moment, s kakšnimi ukrepi naj se pomaga in zaščiti industrija ter kako daleč sme iti ta zaščita, da ne bode oškodovala interesov konzumenta in s tem države same. To vprašanje hočemo v naslednjem nekoliko podrobneje razmotrivati.

V kolikor je merodajen fiskalni interes za povišanje carine, je vsako gospodarsko argumentiranje brezpomembno. Ako je pri nas sistem financa, da se išče kritje za celo razsipnost državne uprave in aparata v carini, in ako nismo politično dovolj jaki in administrativno zmožni, da finančno reformo tudi tehnično izvedemo, potem se moramo udati znenkrat neizposnemu dejstvu, dasi smo mnenja, da ta sistem ni gospodarsko najboljši.

Ako računamo, da je znašal uvoz 35 milijarde dinarjev in uvozna carina s prometnim davkom, ki se je pobiral šel zadnja dva meseca pa nad 300 milijonov dinarjev, rezultata povprečna obremenitev uvoza ca 10%. Ako pa odštejemo carne prosto in od carine

na podlagi posebnih naredb oproščeno blago, znaša uvozna obremenitev mnogo več odstotkov. Ako bi torej bili produkcijski predpogoji naše in inozemske industrije jednaki, bi bila diferenciacija cen blaga z 10% uvožno carino od vrednosti zadostna. Ker pa inozemstvo producira ceneje, sedanja carina ne zadostuje in zahteva naša industrija povišanja. Kritičen položaj naše industrije je povzročila cela vrsta momentov, izmed katerih navedemo le najglavnejše.

Glavni industriji, namreč železarski ni bilo po prevratu mogoče dobiti surovega železa in črnega premoga oziroma koksa. Zato je njen obrat propadel. Vlada pri sklepanju kompenzacijskih pogodb ni zagotovila dobav surovega železa in ni dala železarnam nobenih kreditov. Enako je g. Stojanović vrgel naše bombažarje čez prag in jim ni dal kreditov za nabavo surovin. Tekstilne tovarne so si pozneje opomogle same, železarska industrija pa je šla navzdol. Konečni udarec so ji dala razna socijalno-politična nasilstva, zvišani prevozni tarifi in cene premoga v tuzemstvu, ter znižanje cen železa v inozemstvu, in katastrofalni padec avstrijske krone.

Ker pa transakcije z nacionalizacijo podjetij še niso bile končane, se vlada samoumevno ni podvzela pomagati in podpirati podjetja in jih je pustila delati z eno petino obratne zmožnosti.

Strojna in kovinska industrija je v finalnem produktu konkurence nezmogljiva, ker je morala za železo v inozemstvu plačevati takozvane eksportne cene, ki so bile mnogo večje kot pa cene za notranji trg. Njej pa je posebno škodovala naredba z dne 26. septembra 1920, po kateri je uvoz strojev in stavbenega materiala carine prost za direktne porabnike.

Emajlna industrija in industrija karbida ter umetnih gnojil, industrija lepenke in industrija votlega stekla so prvovrstne eksportne industrije in se jim gre glavno za prost izvoz, ki so ga skoro vse v novi carinski tarifi dosegle.

Produkte tekstilne industrije konzumiramo vse v tuzemstvu. Ker pa ne krijejo potrebe, je treba primanjkljaj uvažati. Po zanesljivih poročilih jim italijanske glede predmetov, ki jih izdelujejo v tuzemstvu, niso konkurence zmogljive, dokler lira občutno ne pade.

Da je čevljarstva industrija prišla v zadrego, je vzrok to, da dela še vedno po zastarelih vzorcih pred 10 leti, da ne računa z modo in vkusom konzumenta, kakor inozemska; zato se je razvil uvoz lahkih mestnih čevljev v neverjetne dinanzije. Kaj je vlada počejala z usnjarsko industrijo in kako je usnjarska industrija kljubovala kožarjem in čevljarjem je dovolj znano.

Lesna industrija in industrija lesnih izdelkov, živilne industrije, industrije pijač, stavbene industrije, ter aprovizacijska industrija, ki je le lokalnega pomena, sploh niso zahtevale nikake zaščite pri uvozu.

Od inozemstva so ble konkurenčne naše mlarne, svečarne, tovarne belih ter tovarne strojev. Konkurenca pa ni nikakor onemogočevala njih obrata. Težje je bilo papirni industriji, ki je v sosednji Avstriji zelo razvita, posebno pa vsled izkuste tovarne za celulozo v Rebrcah. Združene papirnice niso mogle prodati svojih

zalog ovojnega in pisalnega papirja, ker je avstrijski produkt poplavljal naš trg. K temu pa je še trgovsko ministrstvo zadnji čas dovolilo carine prosti uvoz časnikarskega papirja in to na prošnjo tiskarn, katerih interesi se s papirnicami križajo.

Situacija je vsled konstantnega padanja avstrijske krone postajala vedno bolj napeta. Subvencijsko gospodarstvo Avstrije, ki je dajala milijarde nekritega denarja kot doplačilo na nujne potrebe, da je vzdrževala nizke produkcijske cene ji je omogočevalo, da se je kljub povečani carini vzdržala na našem trgu. (Dalje prihodnjite).

## Pregled najvažnejših splošnih zakonov, na katerih sloni odmera neposrednih davkov.

Kdor hoče danes podrobneje proučevati kako aktualno davčno vprašanje, ima pri tem silne težkoče. Imamo namreč tako množino raznih davčnih zakonov, dvornih dekretov, cesarskih naredb, razglasov, odlokov itd., da je pregled možen le še strokovnjaku. Za naše gospodarstvo je pa nujno, da je vsak podjetnik vsaj v splošnem orientiran, na podlagi katerih zakonskih določb da se mu odmerja davke. V ta namen smo sestavili kratek pregled najvažnejših zakonov itd., ki urejujejo davčna vprašanja. Vseh zakonov seveda ne moremo navesti, ker je to nemogoče in bi presegalo okvir tega dela in tudi naše moči. Navedli bomo le one zakone, na katerih temelji v obče odmera davkov. Ob enem se bode pri vsakem zakonu, naredbi itd. tudi označilo s par besedami, kaj da dotični zakon v obče obravnava.

### A. Zemljarina.

- 1.) Zakon z dne 24./5. 1869, drž. zak. št. 88. (Osnovni zakon).
- 2.) Zakon z dne 6./4. 1879, drž. zak. št. 54. (Spreminja osnovni zakon).
- 3.) Zakon z dne 28./3. 1880, drž. zak. št. 34. (Spreminja osnovni zakon).
- 4.) Zakon z dne 30./3. 1881, drž. zak. št. 25. (Spreminja osnovni zakon).
- 5.) Zakon z dne 23./5. 1883, drž. zak. št. 83 in izvršilna naredba z dne 11./6. 1883, drž. zak. št. 91, urejuje evidenco v zemljiško-davčnem katastru.
- 6.) Odlok fin. ministrstva z dne 22. 6. 1883, drž. zak. št. 119, dalje zakon z dne 12./7. 1896, drž. zak. št. 121 in zakon z dne 23./1. 1914, drž. zak. št. 14, urejuje davčno merilo in način ugotovitve podlage za doklade.
- 7.) Ces. naredba z dne 1./6. 1914, drž. zak. št. 117, urejuje evidenco v zemljiško-davčnem katastru. Vidi tudi zakone pod točko 5.
- 8.) Ces. naredba z dne 16./3. 1917, drž. zak. št. 124 in izvršilna naredba z dne 25./12. 1917, drž. zak. št. 516. Opis zemljarine radi elementarnih nezdod, pobiranje 2% melioracijskega pribitka k dokladi.
- 9.) Ces. naredba z dne 28./8. 1916, drž. zak. št. 280. Pobiranje vojne doklade k zemljarini.
- 10.) Finančni zakon za l. 1920./21., št. 136 »Uradnega lista« z dne 25. nov. 1920. št. naredb. 436 urejuje višino davčnega merila in vprašanje podlage za avtonomne doklade.







Curlih, devize: Berlin 9'75, Newyork 599, London 2336, Paris 4320, Milan 22, Praga 7'70, Budimpešta 1'43, Zagreb 4'10, Bukarešta 8'25, Varšava 0'65, Dunaj 1.80, avstrijske krone 0'925.

## 5. marca.

Beograd, valute: dolar 36'20 do 36'30, funti 138 do 140, franki 260 do 261, lire 133 do 134, leji 49'25 do 49'75, levi 43'50 do 43'75, marke 58'25 do 58'75, avstr. krone 5'50 do 5'70 napoleonori 124 do 125. Devize: London 144 do 144'50, Paris 260 do 262, Ženeva 610 do 615, Praga 46.50 do 47, Dunaj 5'10 do 5'12 Berlin 59 do 59'50, Milan 134'50 do 135.

Zagreb. Radi sobote borza zaprta.

Curlih, devize: Berlin 9'675 Newyork 598, London 2331, Paris 43'05, Milan 2197'5, Praga 7'60, Budimpešta 1'40, Zagreb 4'05, Bukarešta 8'15, Varšava 0'65, Dunaj 1'30, avstr. krone 0'90.

## 7. marca.

Zagreb, devize: Berlin 239 do 239'50, Budimpešta 542 do 544, London

568 do 575, Newyork 145 do 146, Paris 1056 do 1060, Praga 187 do 189'50, Švica 2425, Dunaj 20'20 do 20'30. — Valute: dolar 144 do 144'50, avstr. krone 20'50 do 21, češke krone 180, napoleonori 492 do 495, marke 234 do 235, lire 530 do 535. — Blagovna borza: koroza franko Srem 400 do 430.

	denar	blago
Hrv. eskomptna banka	1435	1445
Jugoslavenska banka	550	525
Ljubljanska kred. banka	900	905
Slov. eskomptna banka	635	—

Beograd, valute: dolar 36'30 do 36'50, funti 139 do 140, franki 258 do 260, lire 132 do 134, leji 49'50 do 49'75, levi 43'50 do 44, marke 59 do 59'25, češke krone 45 do 46, napoleonori 123'50 do 124'50. — Devize: London 143'50 do 144, Paris 262 do 264, Ženeva 610 do 615, Solun 280 do 290, Praga 47'25 do 47'50, Dunaj 5'10 do 5'12, Berlin 59'50 do 59'75, Milan 134'75 do 135.

Dunaj, devize: Beograd 2028 do

2048, Zagreb 507 do 511, Berlin 1223 do 1229, London 2895 do 2915, Milan 2740 do 27'60, Paris 5355 do 5395, Curlih 12475 do 12525, Newyork 738 do 742, Praga 977 do 983, Budimpešta 180'50 do 182'50, Varšava 85 do 87. Valute: marka 1223 do 1229, švicarski franki 12.425 do 12.475, fr. franki 5330 do 5370, lire 2735 do 2775, funti 2880 do 2900, dolar 728 do 733, čehoslovaške krone 975—984, dinarji 2005 do 2025, poljske marke 84—86, ogrske krone 181 do 183, rom. rubel 292 do 298. Avstr. krona renta 100 » majska renta 100 Ogrska krona renta 260 V avstrijske vojno posojilo 79 Turške srečke 4700 Avstr. kred. zavod za trg. in ind. 1615 Anglobanka 1500 Bankverein 1319 Länderbank 2599 Avstro ogrska banka 3300 Bosanska zemaljska banka 1820 Živnostenska banka 3800 Državne železnice 6680 Lombarde 3800

Alpine-Montan 9665  
Praška železna industrija —  
Trboveljska premogokopna 5600  
Leykam, papirnica 6400  
Kranjska železna industrija 12 690  
Zenica-železo 9800

Praga. Devize: Berlin 124'75 do 126'25, Curlih 1298'50—1301'50, London 301 do 303, Milan 285 do 287, Newyork 76'75 do 77'75, Zagreb 52'50 53'50, Budimpešta 17'75—18'75, Paris 554'50 do 557'50, Beograd 211'50 do 213'50, Bukarešta 106'25 do 107'75, Sofija 93'50 do 94'50, Dunaj 10'025 do 11'025, Varšava 8'37 do 9'37. — Valute: levi 89'25 do 90'25, avstrijske krone 10'025 do 11'025, poljske marke 6'37 do 8'37, lire 282—284, funti 299 do 301, dinarji 202'50—204'50, marke 124'75 do 126'25, dolar 75'76—76'75.

Curlih. Devize: Berlin 9'80, Newyork 596'50, Milan 22, London 23'29, Paris 43'05, Zagreb 4'10, Bruselj 44'90, Bukarešta 8'10, Praga 7'65, Dunaj 1'255, avstrijske krone 0'90, Budimpešta 1'40, Varšava 0'65.

# SLOVENSKA ESKOMPTNA BANKA LJUBLJANA

Šelenburgova ul. 1

I tečajna skupnost s Hrvatsko eskomptno banko in Srbsko banko v Zagrebu.

Kapital 20,000.000 K. - Rezerve okrog 6,000.000 K.

Službeni naslov: ESKOMPTNA. - Telefon Interurb. št. 146.

Izvršuje vse bančne transakcije najkulančneje.

Denarne vloge. - Nakup in prodaja: efektov, deviz, valut. - Eskompt menic, faktur, terjatev. - Akreditivi. Borza.

Ker nudi naš tist najnižje cene ne zamudite prilike in oglašajte v našem listu! Velika razširjenost lista v naši državi in preko naših mej jamči za največji uspeh.

## TONE MALGAJ

stavbeni, pohišveni pleskar in ličar 16, 52-8 LJUBLJANA, Kolodvorska ulica 6. Zajamčeno predvojno blago za portale in prodajalne.

## M. TREBAR



Ljubljana, Sv. Petra c. 6.

## J. KOPAČ, svečarna

Ljubljana, Celovška cesta 90. Priporoča voščene sveče, zvitke, sveče za liščno rabo in kadilo. Kupuje 60, 20—20

čebelni vosek, suhe satine, kapljine po najvišji dnevni ceni.

## Ugodna prilika.

Zaradi preselitve nudim trgovcem razne šolske, pisarniške in druge papirne potrebščine po izdatno znižani ceni. Posebno velika zaloga je pisemskega papirja v mapah in kasetah, ter kuvertov razne velikosti.

Šolski zvezki, trgovske knjige in drugi papirni izdelki domačega izvora vedno v zalogi.

## Vilko Weixl

knjižarna, veletrgovna papirja in knjigoveška Industrija MARIBOR, Glavni trg 22.

## Ivan Jelačin

Ljubljana.

Veletrgovina s špecerijskim in kolonijalnim blagom.

Točna in solidna postrežba.

Zavod za tehnične in elektrotehnične naprave

## Vojnović & Cie.

Ljubljana, Wilsonova cesta 22.

Trgovina: telefon 466.

Tovarna Glince št. 6.

Na debelo.

## FR. ZEBAL

Rudnik—Ljubljana, Dolenjska c. Telefon interurban št. 430.

Priporočam po najnižjih cenah: SLADKOR v kockah in kristal, RIŽ, MILO, SVEČE, PETROLEJ beli, VŽIGALICE itd. itd.

Zahtevajte ponudbe!

## Lesene žeblice za čevlje

izdeluje 140, 48—4

Tovarna lesenih žeblic

## Ivan Seunig ml.

Tatec pod Šmarno goro pri Ljubljani.

## Velika noč je blizu! Naračite takoj! Barve za jajca

izvrstne kvalitete. - Karton 100 vrečic K 240—. Barve rdeče, modre, zelene, rumene itd. Za kvaliteto se jamči.

„HERBA“, d. r. o. z.

ZAGREB, Palmotičeva ulica 10.

Zahtevajte povsod

## ILIRIJA

## krema za čevlje

dalje Ilirija čistilo in čistilni prašek za kovine, parketno voščilo, lak za usnje, vaselin in kolomaz

iz domače tovarne kemičnih izdelkov

## Golob & Ko.

Ljubljana—Vič.

Cena in kvaliteta povsem konkurenčna.

102, 20—11

Ponudimo

## karamele 'KOLINEA'

pristine češke zavite sladkorčke in italijanske

## sveče

a la Mira

po izjemnih cenah!

## Ljubljanska komercialna družba

Ljubljana, Bleiweisova cesta 18.

Na debelo! Na drobno!

Veletrgovina z železnino

## Breznik & Fritsch

Ljubljana, Cankarjevo nabrežje št. 1

priporoča svojo izredno bogato zalogo različnega železnega blaga po nizkih cenah!

Točna in solidna postrežba!

Na debelo! 89, 20—13 Na drobno!

Sprejema vloge na hranilne knjižice žiro in druge vloge po najugodnejših pogojih.

## Jadranska banka

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Trst, Wien, Zadar, Zagreb.

Izvršuje vse bančne posle po najugodnejših pogojih.

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.

**BALKAN**

delniška družba za mednarodne Transporte.

Brzjavni naslov: Spedbalkan.

6, 52-31

Ljubljana, Maribor, Beograd, Zagreb, Trst, Wien.

Špedicija vseh vrst. Sprejemanje blaga v skladišča. Zaccarinjenja in zavarovanja. Mednarodni prevozi. Selitve s patent, pohištvnimi vozovi na vsa strani. Prvo ljubljansko javno skladišče spojeno s ticom južne železnice. - - Carinska agentura javnih skladišč.

Največje domače špedicijsko podjetje v Jugoslaviji.

Kartonažna tovarna  
in papirna industrija**I. Bonač sin, Ljubljana**

izdeluje in oferira: 112

Embalaže za čaj.

Impregnirane doze za  
oljnate barve od 1/8—1 1/2 kg.Lekarniške kapselne  
za praške. — Vrečice za lekarne,  
kavo, specialitete.

Krožnike iz lepenke

za slaščičarje in delikatese.

Kartonaže vsake vrste.

la. rujava lepenko (Lederdeckel).

v vseh debelostih in vsaki množini.

Vzorci in oferti na razpologo

**A. & E. SKABERNE**

Ljubljana, Mestni trg 10

Veletrgovina z manufakturo in pleteninami

Priporoča

SVOJO VELIKO ZALOGO  
ŽENSKIH, MOŠKIH  
IN OTROČJIH NOGAVIC.K bližajoči se seziji različne **FLORASTE NOGAVICE**, dalje večje  
partije otročjih **PATENT NOGAVIC** v črni, rujavi in beli barvi.  
Pismena naročila se odpošiljajo z obratno pošto.**Ant. Krisper**Coloniale  
Ljubljana.

55, 52-31

**Anton Tonejc in drug**

Maribor, Jugoslavija.

Trgovina  
s kolonijalnim, špe-  
cerijskim blagom in  
deželnimi pridelki.Stalna zaloga jedilne, ži-  
vinske in industrijske soli  
na debelo.

UVOZ. IZVOZ.

Brzjavi: TONEJC, MARIBOR.

Na debelo. Na drobno.

**Leopold Pevalek**

Ljubljana - Židovska ulica 4.

Trgovina s papirjem. Solske  
potrebščine. - Razglednice.

106, 52-18

Na debelo. Na drobno.

**Fr. Brumat**

Ljubljana

Mestni trg št. 25, I. nadstr.

Manufaktura in tkanine.

!!! Konkurenčne cene. !!!

118 52-16

Društvo lesnih trgovcev  
dravske doline

v Mariboru

Aleksandrova cesta št. 45

kupi in prodaja

rezani in tesani les

v vsaki množini po dnevnih

cenah. 23, 52-30

**Jadranska montanska  
družba, d. z. o. z. Ljubljana**

Zvonarska ulica 5 (S).

Telefon 9. - Brzjavi „Montana“

Import. Eksport.

Prodajamo in kupujemo na debelo:

Vse vrste

kovin, rudnin

in kemikalij ter vse

industrijske izdelke, spa-

dajoče v rudarsko, fužinarsko in

kemijsko stroko. 65, 26-30

**PNEUMATIKA**

za kolesa in automobile

EN GROS - EN DETAIL.

Najceneje.

**J. Gorec, Ljubljana**

Gospodarska cesta št. 14.

Specerijaska in deli-  
katesna trgovina na  
debelo**T. Mencinger**

Ljubljana

Resljeva cesta št. 3. — Sv.

Petra cesta št. 35.

Zaloga: vin, salam,  
likerjev, mineralnih  
vod.

13, 20-20

**GRIČAR & MEJAČ**

Ljubljana, Prešernova ulica 9.

\*\*

Največja zaloga izgotov-  
ljenih oblek za gospode,  
dečke in otroke.

Blago za obleke in plašče.

\*\*

Konfekcija za dame.

Najceneje in dobro kupite

kolomaz

bencin

petrolej

strojno olje

tovot-mast

karbolinej

pri Dravogradski rafi-

neriji mineralnega olja

MARIBOR.

Veletrgovina manu-  
fakturnega blaga**Hedžet & Koritnik**

Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 4.

Telefon interurban št. 75.

11, 50-30

Dobiva ponajveč iz An-  
glije v velikih množinah  
raznovrstno volneno,  
modno in perilno blago.